SHANGLUO RIBAO

官方网站商洛之窗: www.slrbs.com

2024年4月 23

星期二 甲辰年三月十五

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 61-0045 邮发代号 51-32 第 10593 期

今日8版

中共中央办公厅国务院办公厅关于 健全新时代志愿服务体系的意见

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党 引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现 奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发 展,经党中央、国务院同意,现就健全新时代志愿服务体 系提出如下意见。

一、总体要求

健全新时代志愿服务体系,要坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十 届二中全会精神,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持价值 引领,坚持系统观念,坚持实践育人,坚持务实创新,培育 和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献、友爱、互助、进步 的志愿精神,健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿 服务体系,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会 治理共同体,凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。 (下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深化拓展"三个年"活动 谱写商洛高质量发展新篇章

> 本报讯 (通讯员 代 绪刚 张海巅)今年以来, 商南县持续深化高质量项 目推进年活动,坚定不移抓 项目、扩投资,增强县域经 济发展核心牵引力。

> 商南县认真落实"六 个一"包抓责任,定期召开 "四套班子"联席会、要素 保障对接会,强化联席包 抓、督查调度、观摩评比、 "五率六清单"管理等措 施,定期通报签约落地率、 项目开工率、投资完成率, 确保重点项目投资量、实 物量、工作量"三量齐 增"。截至3月底,年度计 划实施的46个县级重点项 目,已开工25个,完成投资 3.99亿元,占年度计划的 15.1%

持续深

化高质量项目

商南县抢抓中央财政 增发国债、新增地方债等政 策机遇,成立政策研究和争 取项目专班,邀请省发改委 专家现场教学,策划储备项 目 197个、总投资 693亿元; 申报中央预算内投资项目8 个、总投资2.13亿元,到位 资金900万元;申报增发国 债项目125个、总投资86.99 亿元,拟争取资金60.67亿 元。截至目前,丹江河道治 理工程等6个项目到位资金 1.84亿元,项目总投资2.29 亿元;申报地方政府专项债 券项目21个,项目总投资 23.8亿元。

商南县围绕工业延链 农业提质、文旅康养等主 题,精心策划开展系列招 商活动,用好市县联建"招 商共享池",深化以商招 商、产业链招商、专班招 商、领导带队招商,加强项 目落地跟踪督办,力促招 商项目签约成功率、落地 开工率、投产达效率"三率 齐增"。截至目前,引进晶 林光电、高频电子线束生 产线等项目14个、总投资 10.74亿元,实际使用资金 1.97亿元。

与此同时,商南县紧盯 诉求响应、政策获得、融资 增信等重点,建立领导包

抓、要素保障、环境保障、资金保障四方保障机 制,实施绿色通道、容缺受理、集中审批三项推进 措施,常态化开展县级领导遍访"五上"企业行 动,持续加强项目纾难解困,走访企业149家,协 调解决项目建设难题 43个、办结项目手续 177 个,提供项目用地18.43公顷,推动全县重点项目 建设提速增效。

本报讯 (通讯员 拓 伟 黄菁)近年来,柞水县始 终坚持把改革作为破解发展 难题、增强发展活力、厚植发 展优势的有力抓手,聚焦科技 创新、木耳产业、生态价值、营 商环境四大领域,谋定改革方 向,谋准改革切口,谋实改革 举措,县域经济高质量发展的 内驱动能显著增强。

改革赋能增强科技创新 驱动力。柞水县在全省率 先建成运营秦创原"柞水飞 地孵化器",盘龙药业、柞水 科技资源统筹中心等3家企 业相继入驻,持续完善"一 院两站三中心"功能作用, 盘龙药业获得全球首批蛋 白酶抑制剂专利授权,大西 沟菱铁矿实现闪速磁化焙 烧,宝华矿业、迈特斯科新 材料获评省级创新型企业, 全国首批、陕西唯一创新型 县落户柞水,工业经济有了 更多新质生产力。

改革赋能提升木耳品牌 竞争力。柞水县连续两年将 提升"柞水木耳"公用品牌和 建设木耳产业高质量发展示 范区纳入"一县区一特色"改 革事项,依托国家知识产权强 县建设试点,成功发布"柞水 木耳"区域公共品牌,培育整 合秦岭天下、秦峰等7个企业 子品牌, 柞水木耳"两品一标" 认证率达到85%,在全市率先 获批国家地理标志保护产品, 品牌价值突破30亿元,入选全 国农产品百强标志性品牌。

改革赋能增强生态价值 变现力。柞水县出台促进生 态产品价值实现33条工作措 施,建立双储林资源开发、新 业态发展等运营公司,申报 EOD项目17.96亿元,利用生 态功能区、南水北调、陕南发 展专项资金、秦岭生态纵向 考核等政策,推动生态价值 变现 2.46 亿元,建成柞水县 一营盘镇一朱家湾村生态价 值转化示范平台,打造终南 山寨、柞水民宿、云蒙山茶等 一批示范样板,国家"两山"

实践创新基地落户柞水。 改革赋能释放营商环境 吸引力。柞水县搭建政风行

风"云评议"平台,推行"审批服务直通车"、帮办代办 和县级领导指导员、局长主任联络员、行业干部服务 员"三员"帮企制度,424项政务服务实现"一网通 办",市场主体登记、公积金、医保、税费等153项政 务服务事项实现跨区通办,业务办理容缺受理事项 296件,网办率95.67%, 柞水县"5个+"行政审批服 务模式在国务院营商办简报刊发。

丹凤巧借"千万工程"经验助力乡村全面振兴

本报讯 (通讯员 刘英剑)去年以来,丹凤县立足县域 实际,深入学习"千万工程"经验,聚焦乡村建设、乡村产业、 乡村治理重点任务,带动形成了串点连线、全域提升的乡村

丹凤县立足实际,树牢生态为先、产业为要、以人为本理 念,坚持保留乡村风土古韵,规划设计建设就地取材,充分尊 重群众意愿,不搞大拆大建,分类配置基础设施,对标"双 50"战略引导群众利用闲置资源发展"五小"经济

丹凤县统筹结合城乡布局、公共服务、基础设施相匹配 要求,建立规划、标准、方案"三项规范",开展"多规合一"试 点,高标准编制乡村建设规划。细化年度任务清单,明确主 导产业发展目标以及"两改"目标,出台《乡村建设行动方案》 等文件,构筑起示范村建设的坚实骨架。

丹凤县突出培育优势产业、提升基础设施、改善公共服 务、整治人居环境、创新乡村治理"五项重点",持续壮大"菌药 果畜酒"五大产业集群,为示范村量身定制特色产业,发放贴 息贷款 2.53 亿元,产业奖补 2830 万元,全县年乡村旅游综合 创收7亿元。实施土坯房、危房、农房抗震改造1120户,修建 "五园"1560个。全域开展"一拆两清三改四提升"活动,新 建、改造镇级污水处理厂9座,系统治理林田草地1320亩,户 厕改造7937户,新建公厕38座、旅游厕所8座。聚焦阵地前 移、网格管理、数字赋能基本点,及时排查调处化解矛盾纠纷, 深入推进移风易俗,评选最美家庭和五好家庭47户。

丹凤县统筹各级联动、群众参与、社会助力"三方力量",建 立书记县长亲自挂帅、县级领导包抓推进、部门单位联村指导、 镇村干部一线落实机制,做到工作任务、推进时限、责任主体、 要素保障、纪律要求"五个明确"。实施"联户三包+人盯户"等 长效机制,引导村民主动配合、自觉参与乡村建设。扎实开展 "万企兴万村"行动,投入资金1.27亿元,实施帮扶项目236个, 受益帮扶村92个。

丹凤县强化组织、人才、资金、机制"四个保障",由县级 领导带头示范,部门镇办一把手和村党支部书记、农村党员 致富带头人领办实事硬事90件,领办集体经济、产业项目 370个。开展"返乡服务、引凤还巢、帮扶济困、报效家乡"四 大活动,引导回乡创业200人,引进专家人才58人,建成博 士工作站16个。采取"衔接资金切一点、县级财政筹一点、 群众投工补一点、发动社会捐一点、集体经济提一点"的方式 破解资金难题,筹集资金4.97亿元支持乡村建设。



为切实加强洛南豆腐品牌建设,带动群众创业增收致 富,4月14日至20日,2024洛南豆腐菜系制作全民培训活 动成功举办。据了解,本次活动特邀全国知名厨师和民间 豆腐菜品发明人,通过现场制作讲解,每天为全县餐饮酒 店厨师、小吃门店经营者、青年创业者、现场群众以及热爱 豆腐美食的广大网友免费教授豆腐菜品制作技艺。

(本报通讯员 雷 鸣 摄)

耕播正当时 上门送服务

本报通讯员 陈乾宝 李仕涛

"天麻喜欢生长在夏季凉爽、冬季又不十 分严寒的地方,对温度反应较敏感,温度的高 低会直接影响天麻的产量和质量。"镇安县木 王镇长坪村天麻产业带头人、科技特派员李京 朗在为农户详细讲解天麻的种植要点、生长习 性和后期管护要点时说。

连日来,木王镇牢牢抓住春季农业生产的 有利时机,持续加强春耕生产指导,切实把农 技、农资、服务送到田间地头,为农业丰产、农 民丰收打下坚实基础。

送技术,提升发展"含金量"

为切实提高农业生产的技术含量,木王 镇积极组织开展技术培训,让技术成为促农 业生产的有力举措。由镇农综站站长牵头, 组织农综站20多名干部深入田间地头指导 春耕生产。镇上2名科技特派员结合自身专 业特长,指导农户因地制宜发展产业。邀请 县级技术人员巩固培训成效,组织16名群众 参加县级重点监测户实用技术培训,让他们 成为产业发展的带头人,并邀请县特产中心 在朝阳村开展蚕桑茶科管技术现场培训。充 分利用高校资源,将课堂搬到田间地头,陕西 继续教育大学校长陈军、西北农林科技大学 教授王渭玲在桂林村、平安村开展"育人才、 兴产业"农村科普培训,讲解苦荞、天麻、猪 苓、黄精、白及、苍术种植技术,现场对除草、 施肥、育苗、移栽等种植过程中的疑难问题进 行答疑解惑。

送农资,实现发展高质量

"国家政策真是太好了,每年给我们发放 土地补贴和种粮补贴,今年还发放了苞谷良种 和有机肥,我准备把我老屋场周围的2亩多地 收拾出来,种上苞谷,不仅够我们吃,还能养几 头猪,到年底有肉吃,还能卖钱。"坪胜村村民

马云青高兴地说。

为全面抓好粮食生产,切实提升粮食产 量,木王镇发放玉米良种555公斤、有机肥 15吨,组织各村积极宣传农资选购标准和 规范,指导农户备足备全良种、化肥、农药、 农业器具等生产资料,确保农业生产科学、 高效开展。

送产业,产业门类更丰富

因时制宜,不误农时。全镇324名帮扶 干部入户走访,制定产业帮扶计划,实现有 计划有发展。结合村情实际和农户意愿,全 镇发放连翘苗12万株,帮助农户发展中药 材产业。同时,邀请县烤烟技术员到月坪 村、米粮寺村实地查看,规划发展烤烟700 亩,不断壮大产业规模,丰富产业门类,实现

富民富村富镇。 "去年连翘的价钱卖到了60多元一公

斤,想着以前的退耕还林地里还能发展连翘 种植,我就寻思着种些连翘,去年干部入户 走访时我就是提了一嘴,今年就给我们送了 900株连翘苗子,这样不仅能实现林下种 植,充分利用土地资源,还能增加收入,连翘 挂果后每年还能增收3000多元。"长坪村村 民刘道春高兴地说。

春耕服务正当时,不误农时不负春。 木王镇持续深入田间地头开展送农资、送 技术、送产业活动,全力保障春耕备耕有序 进行,一幅热闹非凡的春耕生产画卷正在 希望的田野上绘就,农业增产、农民增收的 良好开局正在稳步推进。

乡村行 看振兴

本报讯 (通讯员 甘明 旭)今年以来,山阳县积极落实 中央一号文件关于支持发展油 茶等特色油料的要求,努力提 高油茶造林质量,尤其是在油 茶良种苗木培育方面进行了先 行先试的探索和实践。

阳

先

试

山阳县坚持把油茶良种 苗木培育摆在首位,组织技 术干部先后赴安徽、河南、江 西等地,考察学习油茶育苗 技术及产业发展情况,通过 科学选址、引进优良品种、加 强合作、开展技术培训等措 施,为油茶产业的健康发展 提供了有力支撑。

山阳县狠抓苗木基地建 设,先后引进"长林4号""长林 40号""长林53号"3个油茶品 种,嫁接一年生和三年生的容 器苗20万株,在银花镇湘子店 村建设60亩油茶良种繁育基 地。安装喷灌、遮阳网等设施, 详细记录生长环境、生长过程 数据,建立完整的培育技术台 账,通过控制水肥、截断主根、 换土等措施,提高其抗逆性和 移栽后的成活率。目前,基地 的油茶苗长势良好,下一步计 划再扩大基地规模,繁育油茶 苗木80万株。

山阳县积极开展引种试 验,新发展油茶面积1万亩, 在漫川关镇李家坪村分区域 种植不同产地的长林系列油 茶容器苗试验基地100亩,通 过观察记录苗木物候,掌握外 调苗木在山阳种植成活率和 长势情况,为后期油茶发展提 供数据支撑。

油茶良种苗木培育